

烧旺创新炉火 为老服务做“加法” 杭州这家社区食堂像足西餐厅



扫码看视频



本报讯(见习记者 乐美真)一幢简约风的二层高级灰建筑,室内装修十分文艺,人们在轻音乐中悠闲品尝菜肴……如此洋气的餐厅,其实是一家名叫“复兴里”的社区食堂,位于杭州市上城区复兴南街与洋泮路路口。

此处口味如何?价格实惠吗?老年人的体验感怎样?昨天上午11时,记者来此一探究竟。

在路口一侧,“复兴里”位置显

眼,角落绿植和不时传来的轻音乐刷新人们对传统社区食堂的印象。

通读菜单,从至尊薄饼披萨、云南菌菇米粉、番茄小火锅到榴莲鸡排汉堡,还有各类甜点、饮品……中西合璧的菜品,让记者眼前一亮。食堂负责人胡一凡说,这间食堂是南星街道“南星里·幸福邻里坊”组成部分之一,开业三月有余,带着好奇来“打卡”的老年朋友相当多。

临近饭点,70岁的方阿姨带着舅舅、舅妈坐在室外就餐。他们点了三份套餐,每个套餐有主菜、米饭、水果和汤品,享受老年人专属折扣,人均花费不到30元。咂咂味道,方阿姨颌首赞“蛮不错”。

“一餐人均四五十元左右,60周岁以上8折,70周岁以上7折。”南星街道养老工作人员翁颖介绍,目前,上城区正在打造“邻里食堂·幸福上城”老年助餐服务体系,以“幸福食堂 幸福助餐点 幸福餐桌 幸福助餐队”四位一体的老年助餐服务模式,让更多老年人享受

到舌尖上的美味。针对高龄或腿脚不便的老人,“复兴里”还会提供送餐下楼等暖心服务。

除了优雅的就餐环境、精致的下午茶,不少老年朋友是冲着招牌上“健康”二字而来。

素食食堂是“复兴里”的特色之一。负责人胡一凡介绍,食堂提供低碳纯素的膳食,在口感和食材上突出清爽和健康,以后还会推出更多符合老年人口味的菜品和套餐。

“这里环境比较安静,菜吃起来也很爽口,我和妈妈都喜欢。”高阿姨带着77岁的母亲专门来尝试素食,她感觉虽然价格比其他社区食堂稍贵,但综合环境、口味等因素,性价比还不错,适合两三亲友小聚。

南星街道办事处相关负责人表示,当今老年人需求逐渐多元,社区食堂也应与时俱进,为养老服务做“加法”,让创新的炉火更旺,将实事做实、把好事做好,不断增强老年人的获得感和幸福感。

省人大： 开展主题教育活动

本报讯(通讯员 吕汽兵)近日,省人大机关离退休干部第一、二、三党支部分别开展主题教育暨“领悟实践伟力 感悟精彩蝶变”党日活动,老同志们深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,认真学习贯彻二十大精神,以人大干部的切身经历和独到视角感受真理的光辉。

老同志一致表示,作为浙江改革发展的参与者、见证者、践行者,更要以“八八战略”实施20周年为契机,展示省人大机关离退休干部勇担使命、老有所为、奋斗不止的精神风貌。

桐乡： 银领助力“一号工程”

本报讯(通讯员 郭晨晨)今年以来,桐乡市广大老同志紧扣发展需求、瞄准改革难点、回应民生期盼,围绕三个“一号工程”谋良策、送服务、促发展,扎实开展“银领添彩”助力活动。

通过开展“老同志走看守促”“银雁返乡”等活动,桐乡市委老干部局组织老同志赴桐乡龙头企业调研考察,围绕“八八战略”畅谈发展新变化,为桐乡发展建言献策百余条。通过专题会议、座谈交流、走访慰问等形式,定期征求老同志意见建议,收集到经济发展、城乡建设等方面意见建议70余条,为经济社会发展献智出力。

临海： 银辉助旅更舒心

本报讯(通讯员 徐杨娟)眼下台州临海旅游产业持续升温。有一群老干部,默默化身景区“安全员”,用“辛苦指数”换来游客的“幸福指数”,让四方宾朋在临海玩得顺心、放心、舒心,更好感受临海的魅力。

“你们店里的灭火器能正常使用吗?”在临海市第一古街紫阳街一家商铺内,临海市古城街道文化社区银耀党支部的志愿者正和社区工作人员一同检查商家的消防器材,为游客提供安全的旅游环境。

守护爱的“记忆” 开展专业服务 临安多措并举照护认知症老年人

本报讯(见习记者 乐美真)“这首钢琴曲很优美,我以前上课经常用到。”昨日,杭州市临安区暖心窝养老院的王奶奶在琴房笑着回忆往日教书的点点滴滴。

原来,王奶奶曾是一名医生,也当过教师,近年患上认知障碍,出现记忆力衰退、思维能力下降等症状,常会把子女认成别人、走路没有方向感、不停地去厕所。得知老人爱弹钢琴,护理员每天定时带

她去琴房,充当学生。如今,王奶奶开始主动参加院内活动,脸上有了笑容。

为解决这类认知障碍老人的照护问题,今年浙江省政府将“新增认知障碍照护专区床位8000张”列入民生实事,目前不少养老院都设有认知障碍照护专区。

“认知障碍疗法是专区的‘软核心’。”临安区暖心窝养老院负责人介绍,他们用五感疗法、回忆疗

法、作业疗法、娃娃疗法等,来训练老人的认知能力,延缓身体机能下降进程。

临安区民政局养老服务科相关负责人介绍,他们从功能区域划分、适老化改造、认知疗法设置等7个方面精心设计,目前全区有4家机构累计建成120张床位;今年计划6月底完成4家机构、100张床位建设工作,为有认知障碍风险的老年人及照护者开展更专业服务。

消防演习 防灾宣讲 军休干部进校园播撒安全种子

本报讯(记者 夏凌 通讯员 钱珏琦)“什么车可以开进震区?”“地震时,我们应该躺着、蹲着还是趴着?”在“512”防灾减灾日到来之际,杭州军休服务管理中心联合浙江省消防救援总队大关消防站,深入杭州上海世界外国语学校,开展“追寻英雄足迹”防灾减灾宣传活动。

十余名消防队员对学生开展逃生技能教学,在寓教于乐中学习消防知识、防震知识。省消防应急救援总队灭火救援专家组成员王伟展示当年汶川抢险现场影视资料,宣传抗震救灾精神内涵。他深情寄语:“最近有首‘挖呀挖呀’的歌很流行,希望小朋友今天挖一个小小的坑,埋下一颗安全的种子,

将来长出一颗高高的大树,建设国家的消防事业。”

“这是开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的一次实践。”该中心相关负责人表示,未来他们将在助力杭州亚运会、建设平安杭州、帮助青年学生树立和践行社会主义核心价值观的道路上发挥作用。